

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

20 novembre 2019

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

**relative à l'élaboration d'un Plan national
Énergie-Climat 2021-2030 à la hauteur
des ambitions exprimées par la Belgique**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **0615/ (2019/2020):**

- 001: Proposition de résolution de M. Dallemagne.
- 002: Modification auteur.
- 003: Modification auteur.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

20 november 2019

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**over de uitwerking van een Nationaal Energie-
Klimaatplan 2021-2030 dat strookt
met de door België uitgesproken ambities**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **0615/ (2019/2020):**

- 001: Voorstel van resolutie van de heer Dallemagne.
- 002: Wijziging indiener.
- 003: Wijziging indiener.

00947

N° 1 DE MME **MATZ**

Demande I

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“1. de remettre le Plan national intégré Énergie-Climat 2021-2030 de la Belgique avant le 31 décembre 2019 à la Commission européenne en prenant en compte un maximum de remarques formulées par celle-ci;”.

Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 1 VAN MEVROUW **MATZ**

Verzoek 1

Dit verzoek vervangen door wat volgt:

“1. het Nationaal Geïntegreerd Energie-Klimaatplan 2021-2030 van België vóór 31 december 2019 aan de Europese Commissie te bezorgen en rekening te houden met zo veel mogelijk door de Commissie geformuleerde opmerkingen;”.

N° 2 DE MME MATZ

Demande 2:

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“2. de donner l’impulsion, en concertation avec les entités fédérées, à la formation d’un collège d’experts dont le rôle sera notamment de déterminer les efforts maximaux pouvant être réalisés en matière de réduction de gaz à effet de serre dans les secteurs ETS et non ETS en vue de la fixation de nouveaux objectifs plus ambitieux en la matière, à l’instar des pays membres de la Paris Proof Coalition;”.

JUSTIFICATION

Les pays membres de la Paris Proof coalition ont appelés à augmenter les niveaux d’ambitions de l’Union européenne et ont souligné l’engagement de chacun de leurs pays dans l’élaborations d’une telle stratégie couvrant tous les secteurs au niveau national. C’est ainsi que les Pays-Bas se sont engagés à réduire leurs émissions, tous secteurs confondu de 49 % par rapport à 1990, l’Allemagne a quant à elle poussé cette ambition jusqu’à 55 %.

Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 2 VAN MEVROUW MATZ

Verzoek 2

Dit verzoek vervangen door wat volgt:

“2. in overleg met de deelstaten de aanzet te geven voor de oprichting van een panel van deskundigen dat er meer bepaald mee wordt belast de maximale inspanningen te bepalen die kunnen worden geleverd met het oog op de vermindering van de uitstoot van broeikasgassen in de ETS- en de niet-ETS-sectoren, met het oog op het vastleggen van nieuwe en ter zake ambitieuzere doelstellingen, naar het voorbeeld van de landen van de Paris Proof Coalition;”.

VERANTWOORDING

De landen van de Paris Proof Coalition hebben de Europese Unie ertoe opgeroepen de ambities op te schroeven en hebben de aandacht gevestigd op de verbintenis die ze elk zijn aangegaan om op dat punt een strategie uit te werken die alle sectoren op nationaal niveau bestrijkt. Nederland, bijvoorbeeld, engageert zich ertoe de uitstoot over alle sectoren heen te verminderen met 49 % tegenover 1990; Duitsland legt de lat zelfs op 55 %.

N° 3 DE MME MATZ

Demande 3

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“3. de faire preuve d’une attitude proactive au sein de la “North Seas Energy Cooperation” afin d’exploiter au maximum le potentiel de la mer du Nord en matière d’éolien offshore;”.

JUSTIFICATION

Si tous les secteurs exploitables en matière d’éolien offshore au sein des eaux territoriales belges seront normalement occupés en 2030, le potentiel de celle-ci ne s’arrête pas à la Belgique. une coopération renforcée au sein de la *North Seas Energy Cooperation* sera d’autant plus nécessaire avec le très probable avènement du *Brexit*.

Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 3 VAN MEVROUW MATZ

Verzoek 3

Dit verzoek vervangen door wat volgt:

“3. binnen de “North Seas Energy Cooperation” een proactieve houding aan te nemen, om het potentieel van de Noordzee inzake offshore windparken maximaal te benutten;”.

VERANTWOORDING

Alle voor offshore windparken in aanmerking komende zones in de Belgische territoriale wateren zullen normaliter in 2030 volzet zijn, maar het potentieel houdt niet op bij die grens. Gelet op de zeer waarschijnlijke voltrekking van de *Brexit* zal een versterkte samenwerking binnen de *North Seas Energy Cooperation* des te noodzakelijker worden.

N° 4 DE MME MATZ

Demande 4

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“4. de donner l’impulsion, en collaboration avec les entités fédérées, à l’élaboration d’une véritable méthodologie intégrée entre les différents niveaux de pouvoir afin d’améliorer significativement la gouvernance climatique intra-belge.”.

Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 4 VAN MEVROUW MATZ

Verzoek 4

Dit verzoek vervangen door wat volgt:

“4. in samenwerking met de deelstaten de aanzet te geven tot de uitstippeling van een echte geïntegreerde methodologie tussen de verschillende bevoegdheidsniveaus, om aldus het intra-Belgische klimaatgovernance aanzienlijk te verbeteren.”.

N° 5 DE MME DAEMS

Demande 5 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 5 rédigée comme suit:**

“5. de mener une politique climatique ambitieuse en vue d’atteindre les objectifs de l’Accord de Paris ainsi que ceux de la feuille de route adoptée par l’Union européenne visant à décarboner l’Europe, tout en portant les ambitions à un seuil plus élevé, à savoir une réduction contraignante des émissions de gaz à effet de serre de 55 % d’ici 2030 (année de référence 1990);”.

Nr. 5 VAN MEVROUW DAEMS

Verzoek 5 (*nieuw*)**Een verzoek 5 toevoegen, luidende:**

“5. een ambitieus klimaatbeleid te voeren om de doelstellingen van de Overeenkomst van Parijs te halen, evenals die van het door de Europese Unie aangenomen road map om Europa koolstofarm te maken, daarbij moeten de ambities op een hoger niveau worden getild, te weten een bindende vermindering van de broeikasgassenuitstoot met 55 % tegen 2030 (ten opzichte van het referentiejaar 1990);”.

Greta DAEMS (PVDA-PTB)

N° 6 DE MME DAEMS

Demande 6 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 6 rédigée comme suit:**

“6. de revoir en profondeur le Pacte énergétique, le projet de PNEC et le Pacte national pour les investissements stratégiques pour se conformer à l’ambition d’une réduction des émissions de 55 % à l’horizon 2030;”.

JUSTIFICATION

Le PNEC, le Pacte énergétique et le Pacte national pour les investissements stratégiques constituent les principaux leviers et plans stratégiques de la lutte contre le réchauffement climatique. Se borner à revoir nos ambitions à la hausse sans revoir ces plans stratégiques en profondeur ne permettra pas de progresser concrètement dans la gestion de la crise climatique.

Nr. 6 VAN MEVROUW DAEMS

Verzoek 6 (*nieuw*)**Een verzoek 6 toevoegen, luidende:**

“6. om, in overeenstemming te zijn met de ambitie van -55 % uitstootvermindering tegen 2030, het Energiepact, het ontwerp-NEKP en het Strategisch Investeringspact 2020-2030 fundamenteel te herzien;”.

VERANTWOORDING

Het NEKP, Energiepact en Strategisch Investeringspact zijn de belangrijkste hefboomen en beleidsplannen in de strijd tegen de klimaatopwarming. Enkel het optrekken van de ambitie, zonder het fundamenteel herzien van deze beleidsplannen zal niet leiden tot concrete vooruitgang in de aanpak van de klimaatcrisis.

Greta DAEMS (PVDA-PTB)

N° 7 DE MME DAEMS

Demande 7 (nouvelle)

Ajouter une demande 7 rédigée comme suit:

“7. les biocarburants fabriqués à partir de plantes vivrières (dits “biocarburants de première génération”) doivent être retirés progressivement et totalement bannis à court terme, conformément aux avis du Conseil consultatif sur la cohérence des politiques en faveur du développement (2019), du CFDD (2019), du Conseil central de l’économie (CCE) et du Conseil de la consommation;”.

JUSTIFICATION

Pratiquement tous les organes consultatifs et les experts s'accordent pour dire que la politique menée actuellement en matière de biocarburants est contreproductive, voire qu'elle nuit au climat. Tant le Conseil fédéral du Développement durable (CFDD) que le Conseil central de l'économie (CCE) et le Conseil de la consommation demandent que l'on évite de recourir aux biocarburants fabriqués à partir de plantes alimentaires et ils soulignent que ce type de biocarburant émet plus de CO₂ que les carburants traditionnels. Dans un avis officiel, le Conseil consultatif sur la cohérence des politiques en faveur du développement (CCPD) recommande à l'autorité fédérale de bannir les biocarburants de première génération du Plan national Énergie-Climat afin de respecter nos engagements internationaux en matière de développement durable et de droit fondamental à l'alimentation.

Nr. 7 VAN MEVROUW DAEMS

Verzoek 7 (nieuw)

Een verzoek 7 toevoegen, luidende:

“7. biobrandstoffen op basis van voedselgewassen (“biobrandstoffen van de eerste generatie”) op korte termijn volledig uit te faseren en verbannen, in lijn met de adviezen van de Adviesraad inzake beleidscoherentie (2019), de FRDO (2019), de Raad voor het Verbruik en de Centrale Raad voor het Bedrijfsleven;”.

VERANTWOORDING

Zowat alle adviesorganen en experts zijn het er over eens dat het huidige beleid rond biobrandstoffen contraproductief is en zelfs schadelijk voor het klimaat. Zowel de Federale Raad voor Duurzame Ontwikkeling (FRDO), als de Centrale Raad voor het Bedrijfsleven (CRB) als de Raad voor het Verbruik vragen om het gebruik van biobrandstoffen op basis van voedselgewassen te vermijden en onderstrepen dat dit type biobrandstoffen meer CO₂ kunnen uitstoten dan traditionele brandstoffen. De Adviesraad inzake beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling (ABCO) raadt in een officieel advies de federale overheid aan om biobrandstoffen van de eerste generatie te bannen uit het Nationaal Energie- en Klimaatplan, met het oog op het naleven van onze internationale verbintenissen inzake duurzame ontwikkeling en het fundamenteel recht op voedsel.

Greta DAEMS (PVDA-PTB)

N° 8 DE MME DAEMS

Demande 8 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 8 rédigée comme suit:**

“8. d’accroître sensiblement la transparence de la Commission nationale Climat et des autres institutions interfédérales et/ou interministérielles traitant de dossiers relatifs à l’énergie et au climat; de publier, à cet effet, tous les ordres du jour et les rapports, ainsi que les positions adoptées par les représentants des différentes entités;”.

JUSTIFICATION

On ne connaît pas clairement les positions adoptées actuellement par les représentants des différentes entités au sein de la Commission nationale Climat (CNC). Les citoyens ont le droit de savoir quelles positions sont adoptées en leur nom. Dans un avis combiné de 7 organes consultatifs, dont le Conseil central de l’Économie et le SERV, le Conseil fédéral du Développement durable (CFDD) indique également qu’il est crucial d’accroître la transparence au sein de la CNC et que les positions adoptées doivent être rendues publiques.

Nr. 8 VAN MEVROUW DAEMS

Verzoek 8 (*nieuw*)**Een verzoek 8 toevoegen, luidende:**

“8. om de transparantie van de Nationale Klimaatcommissie en andere interfederale en/of interministeriële instellingen die werken rond dossiers op het vlak van energie en klimaat drastisch te vergroten; hiervoor alle agenda’s en verslagen te publiceren, als-ook de standpunten die door de vertegenwoordigers van de verschillende entiteiten worden ingenomen;”.

VERANTWOORDING

Het is niet duidelijk welke standpunten momenteel worden ingenomen door de vertegenwoordigers van de verschillende entiteiten in de Nationale Klimaatcommissie (NKC). Burgers hebben het recht te weten welke posities namens hen wordt ingenomen. Ook de Federale Raad voor Duurzame Ontwikkeling (FRDO) schrijft, in een gecombineerd advies van 7 adviesorganen waaronder de Centrale Raad voor het Bedrijfsleven en de SERV dat meer transparantie binnen de NKC cruciaal is en dat de standpunten die ingenomen worden openbaar gemaakt moeten worden.

Greet DAEMS (PVDA-PTB)

N° 9 DE MME DAEMS

Demande 9 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 9 rédigée comme suit:**

“9. d’intégrer les dimensions des droits de l’homme, de l’équité de genre et des objectifs de développement durable (ODD) dans le Plan national Énergie-Climat (PNEC) intégré définitif, d’adopter dans le PNEC final une approche basée sur les droits de l’homme et d’y intégrer des mesures spécifiques pour garantir l’équité de genre en Belgique et dans les pays du Sud;”.

JUSTIFICATION

Les autorités belges ont déjà pris plusieurs engagements internationaux, tant en matière de droits de l’homme et d’équité de genre qu’en matière d’objectifs de développement durable (ODD), et une grande partie de ces engagements sont également consignés dans la législation fédérale ou les conventions internationales. Sur le plan du genre, les femmes sont souvent plus durement touchées par les changements climatiques. Le PNEC actuel risque d’accroître les inégalités de genre existantes. La transition vers une société sans carbone est susceptible d’accroître les inégalités entre les hommes et les femmes et la ségrégation sur le marché du travail (les femmes sont en effet sous-représentées dans le secteur du renouvelable) et les organes décisionnels actuels sont également encore loin de respecter la parité hommes-femmes. Nous demandons que l’on opte, dans le PNEC final, pour une approche basée sur les droits de l’homme et pour que l’on prenne des mesures spécifiques pour garantir l’équité de genre en Belgique et dans les pays du Sud.

Nr. 9 VAN MEVROUW DAEMS

Verzoek 9 (*nieuw*)**Een verzoek 9 toevoegen, luidende:**

“9. om de dimensies van mensenrechten, genderrechtvaardigheid en Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG's) op te nemen in het definitief geïntegreerd Nationaal Klimaat-en Energieplan (NEKP) en het in het finale NEKP een op mensenrechten gebaseerde benadering te hanteren en specifieke maatregelen op te nemen om de genderrechtvaardigheid in België en landen van het Zuiden te waarborgen;”.

VERANTWOORDING

De federale overheid heeft reeds verschillende ‘internationale engagementen aangegaan rond zowel mensenrechten, genderrechtvaardigheid als de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDGs) en een groot deel hiervan is ook verankerd in federale wetgeving of internationale verdragen. Op vlak van gender, worden vrouwen vaak harder getroffen door klimaatverandering. Het huidige NEKP dreigt bestaande genderongelijkheden te vergroten. In de overgang naar een koolstofvrije samenleving kan de genderkloof en de segregatie op de arbeidsmarkt vergroten (zo zijn vrouwen ondervertegenwoordigd in de hernieuwbare sector) en ook in de bestaande besluitvormingsorganen zijn we nog ver verwijderd van een genderevenwicht. We vragen om in het uiteindelijke NEKP uitdrukkelijk te kiezen voor een op mensenrechten gebaseerde benadering en het nemen van specifieke maatregelen om de genderrechtvaardigheid in België en landen van het Zuiden te waarborgen.

Greet DAEMS (PVDA-PTB)

N° 10 DE MME DAEMS

Demande 10 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 10 rédigée comme suit:**

"10. de créer une société publique d'investissement ("banque du climat") pour pouvoir financer la transition climatique, qui est urgente et nécessaire;"

JUSTIFICATION

Les mécanismes de financement existants (subventions, primes) sont bien trop peu contraignants et trop lents pour pouvoir soutenir la transformation drastique qu'il faut imposer à notre société et à notre économie si l'on souhaite sauver le climat. Les informations récentes concernant l'aide massive apportée à l'industrie flamande dans le domaine du climat (des compensations à concurrence de 93 millions d'euros sans réduction supplémentaire des émissions) montrent une fois de plus que l'approche actuelle n'est pas la bonne. Les pouvoirs publics doivent jouer un rôle central dans le financement de la transition et investir eux-mêmes massivement et de façon proactive dans des solutions pour le climat.

Nr. 10 VAN MEVROUW DAEMS

Verzoek 10 (*nieuw*)**Een verzoek 10 toevoegen, luidende:**

"10. een openbare investeringsmaatschappij ("klimaatbank") op te richten teneinde de urgente en noodzakelijke klimaattransitie te kunnen financieren;"

VERANTWOORDING

De bestaande financieringsmechanismen (subsidies, premies) zijn veel te vrijblijvend en te traag voor de noodzakelijke, drastische transformatie van onze samenleving en economie die nodig is om het klimaat te redden. De recente berichtgeving over de massale klimaatsteun aan de Vlaamse industrie (93 miljoen als compensatie en niet bijkomende emissiereducties) wijst nog maar eens op het failliet van deze aanpak. De overheid moet een centrale rol spelen in het financieren van de transitie en zelf proactief, massaal investeren in klimaatoplossingen.

Greta DAEMS (PVDA-PTB)

N° 11 DE MME DAEMS

Demande 11 (*nouvelle*)**Insérer une demande 11 rédigée comme suit:**

“11. d’améliorer d’urgence la gouvernance climatique dans notre pays en se fondant sur les avis et rapports rendus en la matière par différents experts et comités consultatifs;”.

JUSTIFICATION

La politique climatique belge est totalement morcelée. Elle manque de coordination et de cohésion. Différents experts et organes consultatifs ont déjà rédigé des avis en la matière. Il est urgent que l’autorité fédérale améliore la gouvernance climatique en Belgique.

Nr. 11 VAN MEVROUW DAEMS

Verzoek 11 (*nieuw*)**Een verzoek 11 toevoegen, luidende:**

“11. om de klimaatgovernance van dit land dringend te verbeteren, door gebruik te maken van de adviezen en rapporten die verschillende experts en adviescomités hierover hebben opgesteld;”.

VERANTWOORDING

Het Belgische klimaatbeleid is totaal versnipperd. Er is weinig of geen coördinatie of samenhang. Verschillende adviesorganen en experts hebben hierover al adviezen opgesteld. De federale overheid moet dringend de klimaatgovernance van dit land verbeteren.

Greta DAEMS (PVDA-PTB)

N° 12 DE MME **VAN DER STRAETEN** ET M. **COGOLATI**Considérant K (*nouveau*)**Ajouter un considérant K rédigé comme suit:**

“K. vu l’enquête publique concernant le projet de Plan national Énergie-Climat, dans le cadre de laquelle plus de 60 000 questionnaires ont été complétés, 20 000 citoyens et parties prenantes ayant par ailleurs formulé des observations complémentaires;”.

Nr. 12 VAN MEVROUW **VAN DER STRAETEN** EN DE HEER **COGOLATI**Considerans K (*nieuw*)**Een considerans K toevoegen, luidende:**

“K. gelet op de publieksbevraging die over het ontwerp Nationaal Klimaat- en Energieplan georganiseerd werd, waar meer dan 60 000 enquêtes werden ingevuld en 20 000 burgers en stakeholders aanvullende en bijkomende commentaren gaven;”.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 13 DE MME **VAN DER STRAETEN** ET M. **COGOLATI**

Considérant L (*nouveau*)

Ajouter un considérant L rédigé comme suit:

“L. considérant qu’il ressort des résultats de l’enquête publique que 59 % des personnes interrogées sont en faveur d’une politique plus énergique, avec une vision claire et réaliste et une planification à terme, et que 47 % estiment qu’il faut renforcer et améliorer la communication et la sensibilisation;”.

Nr. 13 VAN MEVROUW **VAN DER STRAETEN** EN DE HEER **COGOLATI**

Considerans L (*nieuw*)

Een considerans L toevoegen, luidende:

“L. gelet op het feit dat uit de publieksbevraging blijkt dat 59 % van de respondenten pleit voor een krachtadiger beleid, met een duidelijke en realistische visie en planning op termijn, en 47 % meent dat er meer en beter gecommuniceerd en gesensibiliseerd moet worden;”.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 14 DE MME VAN DER STRAETEN ET M. COGOLATI

Considérant M (*nouveau*)

Ajouter un considérant M rédigé comme suit:

“M. considérant qu’il ressort des résultats de l’enquête publique que 9 personnes interrogées sur 10 estiment qu’il faut davantage investir dans les turbines éoliennes en mer;”.

Nr. 14 VAN MEVROUW VAN DER STRAETEN EN DE HEER COGOLATI

Considerans M (*nieuw*)

Een considerans M toevoegen, luidende:

“M. gelet op het feit dat uit de publieksbevraging blijkt dat 9 op de 10 respondenten vinden dat er meer moet worden ingezet op windturbines op zee;”.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 15 DE MME **VAN DER STRAETEN** ET M. **COGOLATI**

Demande 1

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“1. de modifier en profondeur le projet de Plan national Énergie-Climat, dont la version définitive doit être remise à la Commission européenne le 31 décembre 2019, en se fondant à cet égard sur les recommandations formulées par la Commission européenne;”.

JUSTIFICATION

Le 18 juin 2019, la Belgique a reçu les recommandations de la Commission européenne concernant son projet de Plan national intégré Énergie-Climat pour la période 2021-2030. Ces recommandations sont au nombre de dix. Le présent amendement tend à inviter le gouvernement à modifier le projet de PNEC en s’inspirant de ces recommandations.

Nr. 15 VAN MEVROUW **VAN DER STRAETEN** EN DE HEER **COGOLATI**

Verzoek 1

Dit verzoek vervangen als volgt:

“1. de ontwerpversie van het nationaal energie- en klimaatplan, waarvan de definitieve versie moet worden ingediend bij de Europese Commissie op 31 december 2019, grondig bij te sturen in lijn met de aanbevelingen van de Europese Commissie;”.

VERANTWOORDING

Op 18 juni 2019 ontving België de aanbevelingen van de Europese Commissie over het ontwerp van geïntegreerd nationaal energie- en klimaatplan van België voor de periode 2021-2030. De Commissie maakte tien aanbevelingen over het ontwerp-NEKP. Via dit amendement vragen we de regering het ontwerp-NEKP bij te sturen op grond van deze aanbevelingen.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N°16 DE MME **VAN DER STRAETEN** ET DE
M. **COGOLATI**

Demande 5 (*nouvelle*)

Ajouter une demande 5 rédigée comme suit:

“5. de mieux intégrer les différents volets du plan;”.

Nr. 16 VAN MEVROUW **VAN DER STRAETEN** EN DE
HEER **COGOLATI**

Verzoek 5 (*nieuw*)

Een verzoek 5 toevoegen, luidende:

“5. de verschillende onderdelen van het plan beter te integreren;”.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N°17 DE MME VAN DER STRAETEN ET DE M. COGOLATIDemande 6 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 6 rédigée comme suit:**

“6. d’élaborer le PNEC de telle sorte que notre pays intègre le groupe des pays européens qui souhaitent revoir les objectifs européens 2030 à la hausse en portant l’objectif de réduction des émissions d’ici 2030 à au minimum 55 % et qui souhaitent atteindre la neutralité carbone en 2050, et d’inscrire ces deux objectifs dans de nouvelles contributions prévues déterminées au niveau européen;”.

Nr. 17 VAN MEVROUW VAN DER STRAETEN EN DE HEER COGOLATIVerzoek 6 (*nieuw*)**Een verzoek 6 toevoegen, luidende:**

“6. zich via de uitwerking van het NEKP aan te sluiten bij de groep van Europese landen die een verhoging van de Europese 2030-doelstellingen naar minstens 55 % uitstootreductie in 2030 en koolstofneutraliteit in 2050 beogen en dit te verankeren in een nieuwe Europese NDC;”.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N°18 DE MME **VAN DER STRAETEN** ET DE
M. **COGOLATI**

Demande 7 (*nouvelle*)

Ajouter une demande 7 rédigée comme suit:

“7. d’utiliser le processus du PNEC (l’amélioration du projet, mais aussi la mise en œuvre du PNEC définitif et les ajustements qui y ont été apportés) pour parvenir à l’élaboration d’un agenda de coopération de qualité en matière de politique climatique et énergétique;”.

JUSTIFICATION

Les divers avis rendus par les conseils consultatifs soulignent la qualité de la coopération existant entre les différents conseils consultatifs ainsi qu’entre les différents parlements de notre pays au sein de la conférence interministérielle climat. Ces conseils et ces parlements étant en mesure d’entretenir une coopération positive dans notre pays, ils en attendent tout autant des différents gouvernements sur le plan de la politique climatique et énergétique.

Nr. 18 VAN MEVROUW **VAN DER STRAETEN** EN DE
HEER **COGOLATI**

Verzoek 7 (*nieuw*)

Een verzoek 7 toevoegen, luidende:

“7. gebruik te maken van het NEKP-proces (de verbetering van het ontwerp, maar ook de implementatie en de bijsturing van het definitieve NEKP) om te komen tot een goede samenwerkingsagenda inzake klimaat- en energiebeleid te komen met de gewesten;”.

VERANTWOORDING

De verschillende adviezen van de adviesraden verwijzen naar de goede samenwerking tussen de adviesraden onderling en tussen de verschillende parlementen in ons land via de interparlementaire klimaatcommissie. Als raden en parlementen goed kunnen samenwerken in ons land, verwachten ze dit ook van de verschillende regeringen op het vlak van klimaat- en energiebeleid.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 19 DE MME **VAN DER STRAETEN** ET M. **COGOLATI**

Demande 8 (*nouvelle*)

Ajouter une demande 8 rédigée comme suit:

“8. d’aligner le Plan national Énergie-Climat sur le Pacte énergétique interfédéral et sur le Pacte national d’investissements;”.

Nr. 19 VAN MEVROUW **VAN DER STRAETEN** EN DE HEER **COGOLATI**

Verzoek 8 (*nieuw*)

Een verzoek 8 toevoegen, luidende:

“8. het nationaal energie- en klimaatplan af te stemmen op het interfederaal energiepact en het nationaal investeringspact;”.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 20 DE MME VAN DER STRAETEN ET M. COGOLATI

Demande 9 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 9 rédigée comme suit:**

“9. de détailler, dans le Plan national Énergie-Climat, les mesures axées sur la réduction des émissions;”.

JUSTIFICATION

La Commission européenne recommande à la Belgique de donner des informations supplémentaires sur les politiques et les mesures qui sont nécessaires pour atteindre l'objectif visant à réduire de 35 % les émissions de gaz à effet de serre en 2030 par rapport à 2005 dans les secteurs non couverts par le système européen d'échange de droits d'émission, parmi lesquels figurent les secteurs de la construction et des transports, c'est-à-dire ceux dans lesquels les émissions devront diminuer le plus. Selon la Commission européenne, cela peut se faire en diffusant des informations plus précises sur la portée, le calendrier et les effets attendus de ces politiques et mesures. Il convient de préciser davantage de quelle manière il serait fait usage de la flexibilité entre la répartition des efforts, l'utilisation des sols, le changement d'affectation des terres et de la foresterie et les secteurs concernés pas le système européen d'échange de droits d'émission. Le présent amendement va dans le sens de la recommandation de la Commission européenne.

Nr. 20 VAN MEVROUW VAN DER STRAETEN EN DE HEER COGOLATI

Verzoek 9 (*nieuw*)**Een verzoek 9 toevoegen, luidende:**

“9. in het nationaal energie- en klimaatplan meer in detail de maatregelen gericht op emissiereductie op te nemen;”.

VERANTWOORDING

De Europese Commissie beveelt België aan om extra informatie te verstrekken over de beleidslijnen en maatregelen die nodig zijn om de broeikasgasdoelstelling van –35 % in 2030 ten opzichte van 2005 te halen voor sectoren die niet vallen onder de EU-regeling voor de emissiehandel, waaronder de bouw- en vervoersector waar de emissies het meest zullen moeten worden teruggedrongen. Volgens de EC kan dit door nadere informatie te verstrekken over de reikwijdte, het tijdschema en de verwachte effecten van deze beleidslijnen en maatregelen. Er moet nader worden verklaard hoe er gebruik zou worden gemaakt van de flexibiliteit tussen de verdeling van de inspanningen, het meegerekende landgebruik, de verandering in landgebruik en bosbouw en de sectoren die onder de EU-regeling voor de emissiehandel vallen. Dit amendement komt tegemoet aan deze aanbeveling van de Europese Commissie.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 21 DE MME VAN DER STRAETEN ET M. COGOLATI

Demande 10 (*nouvelle*)

Ajouter une demande 10 rédigée comme suit:

“10. de quantifier, dans le Plan national Énergie-Climat, les besoins d’investissement;”.

JUSTIFICATION

La Commission européenne recommande à la Belgique de s’attacher “à améliorer la quantification des informations essentiellement qualitatives sur les besoins d’investissement et à la compléter par une évaluation globale de l’ensemble des investissements nécessaires pour atteindre les objectifs; à fournir une évaluation générale des sources d’investissement, y compris un financement approprié à l’échelle nationale, régionale et de l’Union.”.

Nr. 21 VAN MEVROUW VAN DER STRAETEN EN DE HEER COGOLATI

Verzoek 10 (*nieuw*)

Een verzoek 10 toevoegen, luidende:

“10. in het nationaal energie- en klimaatplan de investeringsnoden te kwantificeren;”.

VERANTWOORDING

De Europese Commissie beveelt België aan “voor een betere kwantificering van de hoofdzakelijk kwalitatieve informatie over investeringsbehoeften te zorgen en deze aan te vullen met een uitgebreide beoordeling van de totale investeringsbehoeften om de doelstellingen te bereiken. Een algemene beoordeling van de investeringsbronnen geven, met inbegrip van passende financiering op nationaal, regionaal en unieniveau.”.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 22 DE MME **VAN DER STRAETEN** ET M. **COGOLATI**Demande 11 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 11 rédigée comme suit:**

“11. d’identifier, dans le Plan national Énergie-Climat, des sources de financement possibles;”.

Nr. 22 VAN MEVROUW **VAN DER STRAETEN** EN DE HEER **COGOLATI**Verzoek 11 (*nieuw*)**Een verzoek 11 toevoegen, luidende:**

“11. in het nationaal energie- en klimaatplan mogelijke financieringsbronnen te identificeren;”.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 23 DE MME **VAN DER STRAETEN** ET M. **COGOLATI**Demande 12 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 12 rédigée comme suit:**

“11. d’identifier, dans le Plan national Énergie-Climat, des actions possibles en vue de supprimer graduellement les subventions aux combustibles fossiles;”.

JUSTIFICATION

La Commission européenne recommande à la Belgique d'énumérer toutes les subventions à l'énergie, notamment les subventions aux combustibles fossiles, ainsi que les mesures prises et les projets envisagés afin de les supprimer progressivement.

Nr. 23 VAN MEVROUW **VAN DER STRAETEN** EN DE HEER **COGOLATI**Verzoek 12 (*nieuw*)**Een verzoek 12 toevoegen, luidende:**

“12. in het nationaal energie- en klimaatplan mogelijke acties voor het uitfasen van subsidies voor fossiele brandstoffen, te identificeren;”.

VERANTWOORDING

De Europese Commissie beveelt België aan een lijst op te stellen van alle energiesubsidies, met inbegrip van met name subsidies voor fossiele brandstoffen, en getroffen maatregelen en plannen om deze uit te faseren.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 24 DE MME VAN DER STRAETEN ET M. COGOLATI

Demande 13 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 13 rédigée comme suit:**

“13. de mieux intégrer, dans le Plan national Énergie-Climat, les mesures visant à mettre en œuvre une transition juste et équitable;”.

JUSTIFICATION

La Commission européenne recommande à la Belgique de s'attacher “à mieux intégrer les aspects de transition juste et équitable, notamment en fournissant davantage de précisions sur les incidences en matière sociale, d'emploi et de compétences des objectifs, politiques et mesures prévus, y compris dans les régions à forte intensité de carbone et les régions industrielles; à poursuivre le développement de l'approche en matière de lutte contre la pauvreté énergétique, notamment en fournissant des détails supplémentaires sur les mesures existantes et potentielles ainsi que sur les plans de lutte contre la pauvreté énergétique et sur leur impact attendu, tout en complétant l'analyse prévue par le règlement (UE) 2018/1999.”.

Nr. 24 VAN MEVROUW VAN DER STRAETEN EN DE HEER COGOLATI

Verzoek 13 (*nieuw*)**Een verzoek 13 toevoegen, luidende:**

“13. de maatregelen voor een eerlijke en rechtvaardige transitie beter te integreren in het nationaal energie- en klimaatplan;”.

VERANTWOORDING

De Europese Commissie beveelt België aan om te “zorgen voor een betere integratie van rechtvaardige en billijke transitieaspecten, met name door dieper in te gaan op de sociale gevolgen en de impact op de werkgelegenheid en de vaardigheden die de geplande doelstellingen met zich meebrengen, en op beleidslijnen en maatregelen, onder meer in koolstofintensieve en industriële regio's. De aanpak inzake energiearmoede verder uitwerken, onder meer door aanvullende informatie te verstrekken over bestaande en potentiële maatregelen, de plannen ter bestrijding van energiearmoede en de verwachte impact ervan, en tegelijkertijd de analyse zoals voorgeschreven door Verordening (EU) 2018/1999 voltooien.”.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 25 DE MME VAN DER STRAETEN ET M. COGOLATI

Demande 14 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 14 rédigée comme suit:**

“14. de donner suite à la demande formulée par de nombreux participants à la consultation publique, qui souhaitent que l’on fasse preuve de courage politique dans l’élaboration, la mise en œuvre et l’ajustement du PNEC;”.

JUSTIFICATION

Il ressort de la consultation publique que les Belges souhaitent que le gouvernement fasse preuve de courage politique au niveau de la confection, de la mise en œuvre et de l’ajustement du PNEC.

Nr. 25 VAN MEVROUW VAN DER STRAETEN EN DE HEER COGOLATI

Verzoek 14 (*nieuw*)**Een verzoek 14 toevoegen, luidende:**

“14. gevolg te geven aan de vraag van vele participanten aan de publieksbevraging om bij de opmaak, de uitwerking en de bijsturing van het NEKP politieke moed te tonen;”.

VERANTWOORDING

Uit de publieksbevraging blijkt dat de Belgen willen dat de regering politieke moed toont bij de opmaak, uitwerking en bijsturing van het NEKP.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 26 DE MME **VAN DER STRAETEN** ET M. **COGOLATI**Demande 15 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 15 rédigée comme suit:**

“15. de donner suite à la demande formulée par de nombreux participants à la consultation publique, qui souhaitent voir se développer une vision à long terme en matière de politique énergétique et climatique;”.

JUSTIFICATION

Il ressort de la consultation publique que les Belges veulent que le gouvernement élabore une vision à long terme de la politique énergétique et climatique dans notre pays.

Nr. 26 VAN MEVROUW **VAN DER STRAETEN** EN DE HEER **COGOLATI**Verzoek 15 (*nieuw*)**Een verzoek 15 toevoegen, luidende:**

“15. gevolg te geven aan de vraag van vele participanten aan de publieksbevraging om een langetermijnvisie inzake het energie- en klimaatbeleid in ons land te ontwikkelen;”.

VERANTWOORDING

Uit de publieksbevraging blijkt dat de Belgen willen dat de regering een langetermijnvisie uitwerkt over het energie- en klimaatbeleid in ons land.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 27 DE MME VAN DER STRAETEN ET M. COGOLATI

Demande, point 16 (*nouveau*)**Ajouter un point 16 rédigé comme suit:**

“16. d’inscrire une augmentation sensible du niveau d’ambition en matière d’énergies renouvelables en tant qu’élément fédéral du plan;”.

JUSTIFICATION

La Commission européenne recommande à la Belgique d’augmenter sensiblement son niveau d’ambition pour 2030 à, au moins, 25 % d’énergies renouvelables, en tant que contribution de la Belgique à l’objectif de l’Union en la matière à l’horizon 2030. Il ressort de la consultation publique que les Belges souhaitent que la poursuite du développement des énergies renouvelables soit une priorité de la politique nationale en matière d’énergie et de climat.

Nr. 27 VAN MEVROUW VAN DER STRAETEN EN DE HEER COGOLATI

Verzoek 16 (*nieuw*)**Een verzoek 16 toevoegen, luidende:**

“16. een gevoelige verhoging van het ambitieniveau inzake hernieuwbare energie op te nemen als federaal onderdeel van het plan;”.

VERANTWOORDING

De Europese Commissie beveelt België aan om het ambitieniveau voor 2030 aanzienlijk verhogen, tot ten minste 25 %, uitgedrukt als de bijdrage van België aan de doelstelling van de unie inzake hernieuwbare energie voor 2030. Uit de publieksbevraging blijkt dat de Belgen willen dat de verdere ontwikkeling van hernieuwbare energie een prioriteit moet zijn in het nationaal energie en klimaatbeleid.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 28 DE MME VAN DER STRAETEN ET M. COGOLATI

Demande, point 17 (*nouveau*)**Ajouter un point 17 rédigé comme suit:**

“17. d’adopter, en concertation avec les entités fédérées, une augmentation sensible du niveau d’ambition sur le plan des énergies renouvelables;”.

JUSTIFICATION

La Commission européenne recommande à la Belgique d’“augmenter sensiblement son niveau d’ambition pour 2030 à, au moins, 25 % d’énergies renouvelables, en tant que contribution de la Belgique à l’objectif de l’Union en la matière à l’horizon 2030”. Il ressort également de la consultation publique que les Belges souhaitent que la poursuite du développement des énergies renouvelables soit une priorité de la politique nationale en matière d’énergie et de climat.

Nr. 28 VAN MEVROUW VAN DER STRAETEN EN DE HEER COGOLATI

Verzoek 17 (*nieuw*)**Een verzoek 17 toevoegen, luidende:**

“17. in overleg met de deelstaten, een gevoelige verhoging van het ambitieniveau op vlak van hernieuwbare energie, aan te nemen;”.

VERANTWOORDING

De Europese Commissie beveelt België aan “het ambitieniveau voor 2030 aanzienlijk verhogen, tot ten minste 25 %, uitgedrukt als de bijdrage van België aan de doelstelling van de Unie inzake hernieuwbare energie voor 2030.” Uit de publieksbevraging blijkt ook dat de Belgen willen dat de verdere ontwikkeling van hernieuwbare energie een prioriteit moet zijn in het nationaal energie- en klimaatbeleid.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 29 DE MME VAN DER STRAETEN ET M. COGOLATI

Demande 18 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 18 rédigée comme suit:**

“18. en concertation avec les entités fédérées, d’adopter un accroissement sensible du niveau d’ambition en matière d’efficacité énergétique;”.

JUSTIFICATION

La Commission européenne recommande à la Belgique “d’accroître son niveau d’ambition en matière d’efficacité énergétique en réduisant la consommation d’énergie finale, compte tenu de la nécessité d’intensifier les efforts pour atteindre l’objectif d’efficacité énergétique de l’Union à l’horizon 2030; de soutenir cet objectif par des politiques et des mesures qui permettraient de réaliser des économies d’énergie supplémentaires d’ici à 2030; d’étayer les politiques et les mesures proposées par une analyse d’impact et un ensemble d’informations plus détaillées concernant l’échelle et le calendrier de mise en œuvre pour la période 2021-2030.

Nr. 29 VAN MEVROUW VAN DER STRAETEN EN DE HEER COGOLATI

Verzoek 18 (*nieuw*)**Een verzoek 18 toevoegen, luidende:**

“18. in overleg met de deelstaten, een gevoelige verhoging van het ambitieniveau op vlak van energie-efficiëntie, aan te nemen;”.

VERANTWOORDING

De Europese Commissie beveelt België aan “het ambitieniveau inzake energie-efficiëntie te verhogen door het eindenergieverbruik te verlagen, aangezien het niveau van de inspanningen moet worden opgevoerd om het streefcijfer inzake energie-efficiëntie van de Unie voor 2030 te bereiken. Ter ondersteuning daarvan beleidslijnen en maatregelen vaststellen die tegen 2030 extra energiebesparingen opleveren. De voorgestelde beleidslijnen en maatregelen onderbouwen met een effectbeoordeling en meer gedetailleerde informatie over de schaal en het tijdschema voor de tenuitvoerlegging in de periode 2021-2030.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 30 DE MME **VAN DER STRAETEN** ET M. **COGOLATI**Demande 19 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 19 rédigée comme suit:**

“19. en concertation et en collaboration avec les Régions et dans le cadre de l’organisation des déplacements entre le domicile et le lieu de travail, de rendre les transports en commun et la mobilité douce fiscalement plus avantageux que le véhicule privé;”.

JUSTIFICATION

Il ressort de la consultation publique que les Belges souhaitent que les transports en commun et la mobilité douce soient fiscalement plus avantageux que le véhicule privé.

Nr. 30 VAN MEVROUW **VAN DER STRAETEN** EN DE HEER **COGOLATI**Verzoek 19 (*nieuw*)**Een verzoek 19 toevoegen, luidende:**

“19. in overleg en samenwerking met de gewesten en bij de organisatie van het woon-werkverkeer, het openbaar vervoer en de zachte mobiliteit fiscaal interessanter te maken dan de privéwagen;”.

VERANTWOORDING

Uit de publieksbevraging blijkt dat de Belgen willen dat het openbaar vervoer en de zachte mobiliteit fiscaal interessanter moet worden gemaakt dan de privéwagen.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)

N° 31 DE MME VAN DER STRAETEN ET M. COGOLATI

Demande 20 (*nouvelle*)**Ajouter une demande 20 rédigée comme suit:**

“20. en concertation et en collaboration avec les Régions, d’encourager fiscalement la rénovation des logements;”.

JUSTIFICATION

Il ressort de la consultation populaire que les Belges souhaitent encourager fiscalement la rénovation des logements.

Nr. 31 VAN MEVROUW VAN DER STRAETEN EN DE HEER COGOLATI

Verzoek 20 (*nieuw*)**Een verzoek 20 toevoegen, luidende:**

“20. in overleg en in samenwerking met de gewesten de renovatie van woningen fiscaal te stimuleren;”.

VERANTWOORDING

Uit de publieksbevraging blijkt dat Belgen woningrenovatie fiscaal willen stimuleren.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)